【原稿執筆要領】
原稿については、総安研ホームページから、執筆要領、見本本文、見本図表（http://www.i-s-l.org/shupan/index.htm）をダウンロードして、本文、図表はなるべく上書きする形でご執筆ください。
原稿本文はWordで作成いただき、タイトル、英語タイトル（目次用）、所属、著者氏名、氏名のローマ字、本文（はじめにから最後のまとめまで）、参考文献、脚注、要約（目次用で200字程度）、プロフィール（120字程度）の順に1つのファイルとして作成してください。
　文体はである調としてください。本文の項目は、大項目 1.、中項目（1）とします。箇条書きの行頭は「・」または「①」としてください。
　専門用語、略語には脚注などでわかりやすい説明をお願いします。英語の略称にはフルスペルを示してください。
　表題、大項目、中項目及び本文中での図、表番号にはゴシック体を使用してください。年号は西暦でお願いします。和暦を使用される場合には、2020(令和2)年としてください。原稿本文の英数字は半角文字のCentury体でお願いします。その他全角文字には明朝体を使用してください。
　数値と単位の間には半角スペースを入れてください。
　　2,175 km、45 L （リットルはLにしてください）
　本文中での図表の番号、文献番号、脚注番号は掲載順に番号付けして赤字でお願いします。参考文献については、学術論文とは異なり、一般的な読者が比較的容易に理解できることを優先していただいて、原則として5点以内として、本文中に内容の説明を行ってください。文献を引用する場合は，出てきた順に「著者名 1），2）」や「とされている1）−3）。」のように文献番号を本文中の引用する箇所に記入してください。
　著作物やウェブサイトからの図表の引用は、著者の責任において行い、必ず出所を参考文献として示してください。ウェブサイトを引用する場合には、著者：タイトル,出版年を書いた後に、URL とともに参照日付を明記してください。
　本文約4,400字、図表6～8枚で6ページ（本文4,000字、図表5枚で5ページ見当です）の印刷仕上がりです。
【図、表、写真】
　カラー印刷しますので、鮮明なものをパワーポイントファイルで1枚1スライドに番号、タイトルと共に貼り付けてください。不鮮明なものや、内容が非常に多く小さいフォントサイズの図や表は避けて、図中の文字も本文と同程度のフォントサイズになるように調整ください。レイアウトは印刷会社が行いますので、なるべく読み易いものをお願いいたします。図、表は必ず本文で引用してください。図、表の説明は本文に入れてください。
